

ШАТКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

Трудящиеся района горячо приветствуют назначение товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР. Под руководством товарища Сталина Красная Армия разгромит гитлеровские банды, покроет новой неуязвимой славой свои боевые знамена

ПОД ВОДИТЕЛЬСТВОМ СТАЛИНА КРАСНАЯ АРМИЯ РАЗГРОМИТ ФАШИСТСКИЕ ОРДЫ

Собравшись на митинг, посвященный назначению И. В. Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР, мы, члены колхоза „16 лет Октября“, горячо приветствуем назначение товарища Сталина руководителем вооруженных сил Советского Союза в дни отечественной войны с кровавым германским фашизмом. Наш вождь и учитель товарищ Сталин в годы гражданской войны руководил боевыми действиями Красной Армии на самых ответственных местах. Под его водительством Красная Армия была всех врагов социализма. Под его руководством Красная Армия выйдет победительницей в смертельной схватке с германским фашизмом, нанесет сокрушительный удар нашему злейшему врагу Гитлеру. Мы выражаем твердую уверенность, что под водительством Сталина Красная

Назначение И.В. Сталина Наркомом Обороны вдохновляет Красную Армию на самый быстрый разгром врага

В колхозе «Искра Ленина» состоялся митинг по поводу назначения товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР. В единогласно принятой резолюции говорится:

—Мы, колхозники колхоза «Искра Ленина», горячо приветствуем назначение товарища Сталина Наркомом Обороны, вдохновляющее советский народ и Красную Армию на самый быстрый разгром гитлеровских полчищ и новые победы на трудовом фронте.

В нашем колхозе хорошо прошла пропагандная кампания, заканчивается сенокос, мы полностью рассчитались с государством по сенопоставкам. Мы обязуемся без потерь, в кратчайший срок убрать хороший урожай, удешевить обязательность, обеспечить сохранность хлеба на корню, в сараях и амбарах. В кратчайший срок мы выполним сенопоставки и другие обязательства перед государством, не допустим задержек по обязательствам колхозников, в срок внесем платежи по сельхозналогу. Отец лейтенанта РККА т. Кочетков Г. И. уже полностью уплатил сельхозналог.

Будем по-стахановски работать на своих постах, снабдим нашу героическую Красную Армию всем необходимым для победы над кровавыми гитлеровскими бандами.

По поручению митинга: Мурунтаев, Мурышев, Лыжов.

Во главе с Наркомом Обороны любимым Сталиным готовы драться до полного уничтожения фашизма

Мы, члены колхоза „На страже“, собравшиеся на митинг, горячо приветствуем назначение Народным Комиссаром Обороны нашей родины отца и друга трудящихся, великого вождя народов Иосифа Виссарионовича Сталина.

Заклятый враг СССР Гитлер хочет нас и другие славянские народы превратить в своих рабов и уничтожить. Этому не бывать. Мы знаем из истории нашей родины, что немецкие псы-рыцари нашли себе могилу в Чудском озере. Мы выгнали в годы гражданской войны немцев из Украины. Мы твердо знаем, что наш народ, наша Красная Армия, во главе с любимым Наркомом Обороны И.В. Сталиным, еще раз и навсегда докажут, что совет-

ский народ не будет рабом, что победить его нельзя.

Мы все, как один, готовы, каждый на своем посту, драться с врагом, помогать фронту. Мы обязуемся выполнить все что требуется от нас для защиты родины, хорошо проведем уборочную, чтобы больше собрать хлеба, досрочно выполним сенопоставки, финансовый план, погасим подписку на заем.

Мы предлагаем правлению колхоза выделить сверх плана в подарок Красной Армии 400 килограммов мяса.

Мы готовы с винтовкой в руках драться до полного уничтожения фашизма.

По поручению митинга: О. Яшин, М. Королев, В. Медведев, И. Балянин.

О РАСПРОСТРАНЕНИИ УКАЗА ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О РЕОРГАНИЗАЦИИ ОРГАНОВ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПРОПАГАНДЫ И ВВЕДЕНИИ ИНСТИТУТА ВОЕННЫХ КОМИССАРОВ В РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ НА ВОЕННО-МОРСКОЙ ФЛОТ

Президиум Верховного Совета СССР распространил действие своего Указа от 16 июля 1941 года о реорганизации органов политической пропаганды и введении института военных комиссаров в Рабоче-Крестьянской Красной Армии и утвержденное положение о военных комиссарах Ра-

боче-Крестьянской Красной Армии и на Рабоче-Крестьянский Военно-Морской Флот.

В соответствии с этим Управления и Отделы политической пропаганды преобразуются и Политические Управления и Политические Отделы Рабоче-Крестьянского Военно-Мор-

ского Флота. На всех кораблях, в частях и соединениях, штабах, военно-учебных заведениях и учреждениях Военно-Морского Флота вводится институт военных комиссаров, а в подразделениях кораблей, частей и учреждений — институт политических руководителей.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 25 июля)

В течение 25 июля наши войска вели бои с противником на Порховском, Полоцко-Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях. Каких-либо существенных изменений в положении войск не произошло.

Наша авиация в течение 25 июля наносила удары по мотомехчастям и аэродромам противника, бомбила порты Констанца и Сулина.

По неполным данным за 24 июля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 34 немецких самолета. Наши потери 13 самолетов.

25 июля утром в районах, прилегающих к Москве, появилось 6 немецких самолетов, из них 5 было уничтожено нашими истребителями.

В числе документов, захваченных нашими войсками при разгроме 52 немецкого химического полка западнее Сетни, обнаружена папка с секретными картами и схемами европейской части Турции и Проливов. Как установлено показаниями пленных, 52 полк перед началом военных действий дислоцировался в Восточной Пруссии, куда он был перебросен с Балкан. В папке находится брошюра „Военно-географические данные о европейской части Турции, включая Проливы“. На схемах и картах нанесены военные объекты Турции: аэродромы, арсеналы, заводы, портовые сооружения и др. Приведены подробные сведения о размещении турецких войск, о подвижном составе, даются указания о возможности высадки морского десанта, о размещении оккупационных армий и штабов, указываются места, наиболее уязвимые со стороны моторизованных армий. Все хранящиеся в папке документы изданы генеральным штабом германской армии с грифом „только для служебного пользования“. Все эти секретные документы еще раз разоблачают агрессивные планы германского правительства в отношении Турции.

Приближаясь к своему аэродрому после выполнения боевого задания, экипаж скоростного бомбардировщика лейтенанта Киреева заметил зveno фашистских „Юнкерсов-88“. Лейтенант немедленно атаковал вражеские самолеты. Полная бомбовая нагрузка немецких самолетов ограничивала их маневренность. Это прекрасно использовал экипаж советского самолета.

та. Штурман лейтенант Чу-прин и стрелок-радист старший сержант Саломатин сбили два „Юнкерса“ и обратили в бегство третьих.

Старший лейтенант Арсений Дмитриев славится в энской авиационной части, как неуязвимый летчик-истребитель. За первый месяц отечественной войны тов. Дмитриев сбил 11 фашистских самолетов.

Решительной контратакой энская красноармейская часть отбросила противника от пункта Г. Толпы фашистов побежали в единственному уцелевшему мосту через реку Н. Преследуя противника, бойцы подразделения старшего сержанта Зиятханова наблюдали картину, ярко иллюстрирующую пресловутое „мужество“ гитлеровских офицеров. Автомашина с пятью немецкими офицерами неслась к мосту, давя на своем пути бегущих солдат. На большой скорости машина вехала на мост. Многие солдаты были сброшены в воду. Однако прямым попаданием снаряда автомашина со всеми пассажирами была уничтожена. Попытка немецких офицеров спастись бегством не удалась.

В боях у города Н. захвачена в плен большая группа немцев. Найденные у них письма представляют большой интерес. Несмотря на суровую цензуру фашистов, германские солдаты получают печальные вести о жизни их родных и знакомых в тылу. Жена штабного врача Готельгнаса пишет мужу: „Видел бы ты жителей, которые с трех часов утра стоят в очереди. Надо прямо попрошайничать, чтобы что-нибудь получить. В лавках пусто... Если ты приедешь в отпуск, привези жирок...“. Вахмистру Отто Бритман сообщают: „Ужасно, что в город прибывает так много раненых. На местном кладбище очень много могил солдат, умерших в госпиталях. А сколько их остается на поле битвы!“. Жена старшего ефрейтора Билли Халека извещает мужа о том, что в городе арестовали многих людей, которые уклоняются от трудовой повинности, пишет о необычайном удорожании жизни. Подавляющее большинство писем, посланных из различных городов и сел Германии, неизменно заканчивается

(Окончание см. на 2-й стр.)

вопросом: «Когда же кончится война?».

Борьба чехословацкого народа против фашистских порабощителей принимает все более широкие размеры. 20 июля был взорван эшелон оружия, отправленного с заводов Шкода. На военных заводах в Млада-Болеславе, Брно и Гравец-Кралоуе почти ежедневно происходят массовые аресты рабочих за то, что они снижают производительность оборудования, затягивают ремонт станков, сильно увеличивают процент брака. Известный нацистский застеночник в Брюнне, так называемый Шпильберг, переполнен, несмотря на то, что оттуда каждую ночь вывозят несколько грузовиков с трупами замученных чехословаков. Сейчас фашисты создали еще два новых концентрационных лагеря, куда брошены сотни людей.

Чехословацкие патриоты, несмотря на кровавые репрессии немцев, расклеили на улицах Праги и других городов листовки с текстом Советско-Чехословацкого соглашения о взаимной помощи и поддержке в войне против гитлеровской Германии.

По-стахановски трудятся советские патриоты, смеявшие у станков и машин своих отцов, мужей и братьев, ушедших на фронт. Тысячи женщин становятся командирами производства и с успехом осваивают новые профессии. Молодой инженер Ольга Сизова до отечественной войны была экономистом Саратовской фабрики им. Халтурина. Теперь она — начальник шлифовального цеха. Под руководством тов. Сизовой рабочие и работницы цеха систематически перевыполняют нормы. Больше двух норм ежедневно дает шлифовальщица М. Кудель-

кина, в полтора раза перевыполняет задание К. Серебрякова. Работницы энского металлургического завода т. т. А. Бабенко, П. Протасова, Н. Петрякова и Ю. Жогова овладели специальностями оператора, кранового машиниста и шофера. Сейчас они осваивают профессию вальцовщика. На станции Голиковка молодая стрелочница Л. Шарко заменяет двух стрелочников. Она обслуживает 9 стрелок, которые всегда находятся в образцовом порядке. На эском металлургическом заводе Воронежской области большой известностью пользуется токарь т. Жидкова. На трех станках она дает в день четыре нормы. Четыре зуборезных и долбежных станка обслуживает работница Челябинского тракторного завода Анна Овчинникова. В Красную Армию ушел лучший стахановец энского кирпичного завода Афанасий Дмитриев, установивший всесоюзный рекорд посадки кирпича в гофмановскую печь. При норме в 18 тысяч кирпичей бригада т. Дмитриева сажала за одну смену 43 тысячи. Стахановца-кирпичника заменила работница Мария Кондратьева, ранее занятая на катании сырца. Упорно и настойчиво учится она новому делу. На днях ее бригада посадила в печь 33.840 кирпичей.

В ночь с 22 на 23 июля во время налета на Москву фашистские самолеты сбросили на территорию Музея-Усадьбы Л. Н. Толстого свыше двадцати зажигательных бомб. В эту ночь дежурили заведующий Музеем-Усадьбой тов. Теодорович и сотрудники Гусева, Зубарев, Торина и Юнисов. Они быстро ликвидировали очаги пожара. Небольшая группа сотрудников Музея самоотверженно отстояла здание Музея и его экспонаты.

Неудавшаяся попытка налета немецких самолетов на Москву в ночь с 24 на 25 июля

В ночь с 24 на 25 июля два эшелона немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. Огнем зенитной артиллерии и ночными истребителями вражеские самолеты были рассеяны и отогнаны на запад. Один из самолетов при этом был сбит.

Один немецкий самолет прорвался в Москву, беспорядочно сбросил бомбы, а затем был сбит. Всего сбито два немецких самолета.

Было две тревоги, из которых одна продолжалась полтора часа и вторая около двух часов.

Речь Уилки

По сообщению американской печати, Уилки в речи, произнесенной в Лос-Анжелесе, заявил, что США, вероятно, будут вовлечены в войну. Весь вопрос, сказал он, состоит в том, хотим ли мы жить в будущем, как свободные люди, или же нападение фашистских держав уничтожит наше будущее и свободу и вынудит нас принять форму правления, подобную фашистской. Уилки заявил далее, что США должны ускорить помощь всем странам, сопротивляющимся агрессии, даже если эта помощь означает замедление организации собственной обороны США.

(ТАСС)

Лермонтов — патриот

Идея патриотизма — основная идея русской литературы. Красной нитью она проходит сквозь творчество крупнейших русских художников слова. Лучшие их произведения проникнуты страстной любовью к своему отечеству, высоким чувством национальной гордости, верой в неисчерпаемые силы народа.

Глубокими патриотическими идеями проникнуто и творчество великого русского поэта Михаила Юрьевича Лермонтова.

«Москва, Москва!.. Люблю тебя как сын, Как русский, — сильно, пламенно и нежно! Люблю священный блеск твоих седи и этот Кремль зубчатый, безмятежный».

В сознании Лермонтова Москва неотделима от мысли об отчизне, и он всегда говорит о ней с подлинно сыновней любовью.

Понятно, что в те годы, когда жил Лермонтов, его гражданские чувства не могли быть вполне радостными и свободными. В России господствовал барский произвол, народ стонал под игом самодержавия. И патриотизм Лермонтова выражался прежде всего в глубокой ненависти к угнетателям — потомкам «известной подлостью прославленных отцов», в той силе сочувствия и понимания, с которой он говорил о страданиях своей родины, придавленной гнетом николаевской реакции.

Но Лермонтова всегда питала вера в будущее своей родины. В своей записной



Михаил Юрьевич Лермонтов

Фотохроника ТАСС
Портрет работы художника Астафьева

книжке он сравнивал Россию с Ерусалом Лазаревичем из народной сказки, который побил тридцать семь королей и семьдесят богатых людей.

Прекрасно зная жизнь русской армии, в которой он сам служил с юных лет, тесно соприкасаясь с ее рядовыми воинами, Лермонтов в своих стихах создал замечательный образ русского солдата — героического защитника своей страны.

В дни, когда наша родина подверглась вероломному нападению фашистских людоедов, когда наша Красная Армия ведет с врагом героическую борьбу, — этот образ становится нам в особенности родным и близким.

«Уж мы пойдем ломить стеною,

Уж стоим мы головою
За родину свою!».

— говорит герой лермонтовского «Бородино». В этих простых словах выражено высокое патриотическое чувство воина России, готового «и в смерти и в бессмертной славе», привыкшего громить своих противников:

«Изведал враг в тот день немало,
Что значит русский бой удалый,

Наш рукопашный бой!..»
Прекрасное стихотворение Лермонтова «Бородино» жгуче и просто рисует эпоху Отечественной войны 1812 года, когда единый в своей ненависти к врагу, охваченный пламенным чувством патриотизма народ разбил наголову огромную армию Наполеона.

В центре творческого внимания Лермонтова всегда стоял героический образ борца, не считающегося ни с какими препятствиями, самоотверженного, готового к подвигу.

Таковы его «Демон», его «Мцыри», его Степан Калашников, его скромный герой из «Бородино».

Огромная сила воздействия поэзии Лермонтова в том, что он показывал в ней лучшие, героические черты человека: его волю, стойкость, мужество, патриотизм. Эти черты Лермонтов видел именно в народе.

Творчество Лермонтова близко нам своей человечностью, патриотичностью, своей неистощимой верой в непоколебимые силы народа.

Проф. Л. ТИМОФЕЕВ.

Англо-германская война

Как передает агентство Рейтер, в ночь на 25 июля английские самолеты снова совершали налеты на порты и военно-морские базы противника. Крупное соединение английских бомбардировщиков, в ясную погоду появилось над Северо-Западной Германией. Было сброшено большое количество бомб на военно-морские объекты в Киле и Эмдене, где возникли большие пожары и был причинен значительный ущерб. Другие соединения совер-

шили налет на объекты в Вильгельмсхафене и Роттердаме. Пять английских самолетов не вернулись из этих операций.

В ночь на 24 июля английские самолеты совершили налет на шедший под сильным конвоем караван неприятельских судов в Ла-Манше. Одно патрульное судно противника потоплено, несколько других серьезно повреждено. Английская авиация потерь не имела.

24 июля вечером соеди-

нение английских бомбардировщиков в сопровождении истребителей совершило налет на железнодорожные склады в Азбруке (Северная Франция). В результате операции противник потерял 12 истребителей, а английская авиация — 6.

В сообщении английского министерства авиации указывается, что в ночь на 25 июля германская авиация проявляла над Англией весьма незначительную активность.

(ТАСС)

Положение в Германии

Возвратившийся недавно из Европы корреспондент американской газеты «Кристен сайенс монитор» Лукас пишет, что, по достоверным сведениям, продолжающиеся налеты английской авиации на Германию все более подрывают моральное состояние германского народа. Английские самолеты при налетах на Северную Германию приносят воздушные торпеды, обладающие чрезвычайной силой. Такая торпеда во время приближения к земле движется горизонтально. Торпеды причиня-

ли огромные разрушения в городах Гамбурге, Бремене, Киле, в Рурской и Рейнской областях. Английские самолеты совершенно разрушили основную авиационный завод Фюкке Вульф в Бремене. В Гамбурге английские самолеты разрушили два дока, в которых строились 5 подводных лодок.

Далее Лукас пишет, что активность антифашистских сил все возрастает. Производительность труда заводских рабочих сильно уменьшилась. Многие заводы в настоящее время работают только на 50 проц.

своей нормальной мощности.

Как указывает далее Лукас, Геринг опасался, что война с Советским Союзом может привести к волнениям среди рабочих и вследствие этого к сокращению военного производства. Принимая во внимание многочисленные сообщения о появлении антифашистских лозунгов на стенах заводов, о столкновениях между рабочими и агентами гестапо, возможно, что опасения Геринга оправдались.

(ТАСС)

Ответственный редактор
П. СУРИН